

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΧΙΛΙΟΣΤΗΣ ΤΡΙΑΚΟΣΙΟΣΤΗΣ ΕΝΕΝΗΚΟΣΤΗΣ ΕΒΔΟΜΗΣ (1397)
(7/2023) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ, ΠΕΜΠΤΗ 19
ΜΑΡΤΙΟΥ 2023, ΩΡΑ 18:00 – 19:00 μ.μ., ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ –
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ**

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης, Δήμαρχος
Χρύσανθος Φάκας
Κυριάκος Φωτιάδης
Ελένη Λουκαΐδου
Λεώνη Ορφανίδου
Γιώργος Παναγιώτου
Κάτια Αγρότου
Κάτια Απέγητου
Τούλλα Άνιφτου
Άριστος Δράκος
Ισαβέλλα Τύμβιου
Λούκας Πατπαγιάννης
Αντρέας Κανάρης
Νεόφυτος Νεοφύτου
Νικόλας Βαλανίδης
Χρίστος Ιωσήφ
Κώστας Πέτσας
Μπέττυ Κουσουλίδου
Γιώργος Μεσαρίτης
Ανδρέας Μούγης
Οδυσσέας Ελληνόπουλος
Αστέρω Ευσταθίου
Κώστας Χαραλάμπους
Όλγα Μαρουδιά
Βαλέριος Δανιηλίδης
Κυριάκος Τσιμίλλης
Αντώνης Αντώνη

ΑΠΟΝΤΕΣ: -----

ΠΑΡΑΚΑΘΗΜΕΝΟΙ: Μύρια Πηλακούτα, Δημ. Γραμματέας, για την τήρηση των πρακτικών

Με βάση τις πρόνοιες του Άρθρου 21(6) του περί των Γενικών Αρχών του Διοικητικού Δικαίου Νόμου του 1999, ο Δήμαρχος με βάση την απόφαση του ημερ. 17 Μαρτίου 2023 (Αρ. Εγγράφου 3567/23 στον φακ. 01-7/) ενέκρινε τη συμμετοχή των μελών και των παρακαθήμενων, ως ανωτέρω, των οποίων η φυσική παρουσία είναι δυσχερής στην παρούσα συνεδρία μέσω τηλεδιάσκεψης και συγκεκριμένα μέσω της πλατφόρμας WEBEX για τους λόγους που έχουν δηλώσει και καταγράφονται πιο πάνω.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

1. ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΚΛΟΓΗΣ ΝΕΟΥ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε σημείωμα ημερομηνίας 17 Μαρτίου 2023 (Αρ. Εγγράφου 3863/23 στον φακ. 01-0-2/), ως ακολούθως:

Κατά τη χθεσινή συνεδρία του Δημοτικού Συμβουλίου έλαβε χώρα η διαδικασία για εκλογή του Αντιδημάρχου. Υπήρχαν τρεις υποψήφιοι οι οποίοι έλαβαν 12:12:3 ψήφους.

Σύμφωνα με τον περί Δήμων νόμο 1985:

Κένωσις της θέσεως δημάρχου και αντιδημάρχου

37.-(1) Η θέση δημάρχου ή αντιδημάρχου κενούται σε περίπτωση:

(α) Ακύρωσης της εκλογής του,

(β) θανάτου του,

(γ) έγγραφης παραίτησης του που υποβάλλεται στον Υπουργό και κοινοποιείται στα μέλη του συμβουλίου, σε περίπτωση παραίτησης του δημάρχου, και στο δήμαρχο, σε περίπτωση παραίτησης του αντιδημάρχου,

(δ) αδικαιολόγητης απουσίας του από τα δημοτικά όρια για περίοδο που υπερβαίνει τους τρεις συνεχείς μήνες,

(ε) απώλειας μετά την εκλογή του της ιδιότητας του δημότη του οικείου δήμου,

(στ) όπου μετά την εκλογή του υπάρχει οποιοδήποτε από τα κωλύματα που αναφέρονται στο άρθρο 16.

(2) Οσάκις κενούται θέσις δημάρχου, αυτή πληρούται εφαρμοζομένων των διατάξεων του εδαφίου (4) του άρθρου 11 του παρόντος Νόμου ή και οσάκις κενούται θέσις αντιδημάρχου, αυτή πληρούται διά της εκλογής νέου αντιδημάρχου μεταξύ των συμβούλων ως προνοείται εις τα εδάφια (3), (4) και (5).

Νοείται ότι σε περίπτωση που η θέση δημάρχου κενούται εντός του τελευταίου χρόνου της θητείας του απερχόμενου δημάρχου, δε διεξάγεται αναπληρωματική εκλογή και καθήκοντα δημάρχου αναλαμβάνει ο αντιδήμαρχος για τον εναπομένοντα χρόνο της θητείας του συμβουλίου.

(3) Εις περιπτώσιν κενώσεως της θέσεως του αντιδημάρχου, ο δήμαρχος συγκαλεί το ταχύτερον δυνατόν και εν πάση περιπτώσει ουχί αργότερον των τριάκοντα ημερών από της κενώσεως της θέσεως του αντιδημάρχου συνεδρίασιν των συμβούλων του τοιούτου δήμου της οποίας προεδρεύει.

(4) Οι σύμβουλοι κατά την διάρκειαν της τοιαύτης συνεδριάσεως εκλέγουν μεταξύ των τον νέον αντιδήμαρχον, ο οποίος κατέχει την θέσιν κατά την διάρκειαν της θητείας του συμβουλίου το οποίον τον εξέλεξε. Η τοιαύτη εκλογή διεξάγεται διά μυστικής ψηφοφορίας:

Νοείται ότι εάν οιοιδήποτε υποψήφιοι λάβουν ίσον αριθμόν ψήφων, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται τρεις ημέρας μετά την ως άνω συνεδρίασιν. Εάν και μετά την ψηφοφορίαν αυτήν υπάρξη ισοψηφία, η εκλογή μεταξύ των ισοψηφισάντων υποψηφίων αποφασίζεται διά κλήρου κατά την τοιαύτην συνεδρίαν.

(5) Ο δήμαρχος, εις περίπτωσησιν εκλογής αντιδημάρχου, εποπτεύει την καταγραφήν των πρακτικών της σχετικής συνεδριάσεως εις το βιβλίον πρακτικών του συμβουλίου τα οποία, αφού αναγνωσθούν και εγκριθούν υπό του συμβουλίου κατά την επομένην συνεδρίαν αυτού, υπογράφονται υπό του δημάρχου.

(6) Κατά την διάρκειαν χηρευούσης θέσεως του δημάρχου και μέχρις ότου αύτη πληρωθή, ο αντιδήμαρχος εκτελεί χρέη δημάρχου.

...

Ακολούθως, ορίστηκε Εφορευτική Επιτροπή, η οποία απαρτίστηκε από τους κ.κ. Κυριάκο Φωτιάδη, Κώστα Πέτσας και Οδυσσέα Ελληνόπουλο.

Ετοιμάστηκαν στη συνέχεια, τα ψηφοδέλτια με τα ονόματα των τριών υποψηφίων, καταμετρήθηκαν 27 ψηφοδέλτια, όσα και τα παρόντα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου. Ακολούθως, το κάθε μέλος λάμβανε ένα ψηφοδέλτιο και υπέγραφε το σχετικό έντυπο παραλαβής και ακολούθως οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, ένας – ένας, ψήφισαν σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο ώστε να διασφαλιστεί η μυστική ψηφοφορία και έριξαν τη ψήφο τους σε κάλπη.

Με τη συμπλήρωση της ψηφοφορίας ο Δήμαρχος άνοιξε την κάλπη ενώπιον της Δημοτικής Γραμματέως και εκπροσώπων των τριών υποψηφίων. Καταμετρήθηκαν είκοσι επτά (27) ψηφοδέλτια. Η ανάγνωση των ψήφων έγινε από το Δήμαρχο, τα αποτελέσματα καταγράφηκαν από τη Δημοτική Γραμματέα και το αποτέλεσμα ανακοινώθηκε στα μέλη από το Δήμαρχο, ως ακολούθως:

Η κα. Ελένη Λουκαΐδου έλαβε 11 ψήφους. Ο κ. Χρίστος Ιωσήφ έλαβε 11 ψήφους. Ο κ. Ανδρέας Μούγης έλαβε 4 ψήφους. 1 ψηφοδέλτιο κατατέθηκε λευκό.

Ακολούθως, η Δημοτική Γραμματέας ενημέρωσε τα μέλη ότι σύμφωνα με το Άρθρο 37 (4) του περί Δήμων νόμο 1985: *«Εάν και μετά την (επαναληπτικήν) ψηφοφορίαν αυτήν υπάρχη ισοψηφία, η εκλογή μεταξύ των ισοψηφισάντων υποψηφίων αποφασίζεται διά κλήρου κατά την τοιαύτην συνεδρίαν».*

Υπό το φως των ανωτέρω, τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής κ.κ. Φωτιάδης και Πέτσας ετοίμασαν δύο έντυπα με τα ονόματα των δύο υποψηφίων που ισοψήφισαν, τα τοποθέτησαν σε κλειστό κουτί και η κα. Κάτια Απέγητου στην παρουσία του Δημάρχου και των μελών της Εφορευτικής Επιτροπής τράβηξε τον κλήρο που έφερε το όνομα του κ. Χρίστου Ιωσήφ.

Μέσα από την πιο πάνω διαδικασία της κλήρωσης, ο Δήμαρχος ανακοίνωσε την εκλογή του κ. Χρίστου Ιωσήφ ως Αντιδήμαρχος Λευκωσίας.

Ο Δήμαρχος απευθυνόμενος στον κ. Ιωσήφ έδωσε επίσημα τα συγχαρητήριά του εκ μέρους του Δημοτικού Συμβουλίου και όλων των συναδέλφων για την επιτυχία. Επίσης συνεχάρη και τους άλλους δύο υποψήφιους για την υποψηφιότητά τους καθώς και τα λοιπά μέλη που συμμετείχαν στην όλη διαδικασία.

Καταληκτικά, ο κ. Χρίστος Ιωσήφ απευθυνόμενος στο Σώμα ανέφερε τα ακόλουθα: *«Είμαι πολύ συγκινημένος, καθώς όταν ξεκίνησε η διαδικασία δεν θεωρούσε ότι είχε*

ουσιαστικές πιθανότητες για την εκλογή του. Οποιοδήποτε κι' αν εκλεγόταν από τους δύο άλλους υποψηφίους, ειδικά με την κα. Λουκαΐδου, θεωρώ ότι θα εκπροσωπούσε το Δήμο μας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι θα είμαι το πλευρό σας και θα προσπαθήσω να σας βοηθήσω στο μέτρο του δυνατού, όσο εσάς όσο και την Υπηρεσία. Τέλος, ευχαριστώ όλους τους συναδέλφους που με τίμησαν με τη ψήφο τους αλλά και αυτούς που αντικειμενικά αναγνωρίζω ότι ήταν υποχρεωμένοι να ψηφίσουν τον δικό τους υποψήφιο. Ευχαριστώ και πάλι και ελπίζω να σας βγάλω όλους ασπροπρόσωπους».

Οι εργασίες της συνεδρίας έληξαν στις 19:00 μ.μ.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΙΩΡΚΑΤΖΗΣ